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Samodzielny Publiczny Zaktad Opieki Zdrowotnej w Parczewie
21-200 Parczew ul. Koscielna 136 tel. (83) 355-21-02 fax. (83) 355-21-00
e-mail: sekretariat@spzozparczew.pl

NIP:539-13-33-279 KRS: 0000015873

www.spzozparczew.pl
REGON: 000306489

Parczew, 02.09.2019 .

Dziat Zamoéwien Publicznych
fax (83):355.21 13
zamowienia@spzozparczew.pl

Oznaczanie sprawy: SPZ0Z.V.ZP-3520/10/2019 (2)
Dotyczy: Dostawa energii elektrycznej dla Samodzielnego Publicznego Zaktadu Opieki
Zdrowotnej w Parczewie.

Wyjasnienia Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamoéwienia

W zwigzku z prosbami o wyjasnienie tresci Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zaméwienia,
dziatajgc na podstawie art. 38 ust. 1 - 2 ustawy Prawo zaméwien publicznych z dnia 29 stycznia
2004r. (tekst jednolity: Dz. U. 2018r., poz. 1986.), Samodzielny Publiczny Zaktad Opieki
Zdrowotnej w Parczewie udziela odpowiedzi na ponizsze pytania zadane przez Wykonawce.

Tres¢ niniejszego wyjasnienia, bez ujawniania zrodta zapytania, przesyta sie wszystkim
Wykonawcom, ktérym przekazano specyfikacje istotnych warunkow zamoéwienia oraz
zamieszcza sig¢ na stronie internetowej Zamawiajgcego

Pytanie 1

W SIWZ rozdziat Ill p.6 jest zapis: ,Wykonawca nie moze dochodzi¢ od Zamawiajgcego
zadnych roszczen finansowych (np. odszkodowania), jezeli w okresie obowigzywania umowy
Zamawiajgcy zakupi od Sprzedawcy mniejszg lub wiekszg ilos¢ energii elektrycznej niz
prognozowana ilos¢ energii, wskazana w Zatgczniku Nr 4 do SIWZ, w szczegodlnosci
spowodowanej zwiekszeniem lub zmniejszeniem ilosci Punktéw Poboru Energii (PPE), zmiang
grupy taryfowej, zmiang mocy zamowionej lub parametréw technicznych PPE".
Z uwagi na fakt, ze Wykonawca przedstawia wartos¢ umowy w oparciu o szacowang przez
Zamawiajacego ilos¢ energii, w przypadku, gdy Zamawiajgcy zuzyje wiekszg niz szacowana
ilos¢ energii, powinien uisci¢ optate za faktycznie zuzytg energie. Ponadto ustalenie doktadnego
dnia, w ktérym szacowana ilos¢ energii zostanie faktycznie przekroczona, jest fizycznie
niemozliwe (Wykonawca otrzymuje informacje o zuzyciu energii od OSD po zakonczeniu okresu
rozliczeniowego). Z uwagi na powyzsze Wykonawca zwraca sie z prosbg o dodanie zapisu o
tresci: ,\W przypadku wykorzystania kwoty, o ktérej mowa w §... Umowy, rozwigzanie Umowy
nastepuje z ostatnim dniem okresu rozliczeniowego, nastepujgcym po okresie, w ktorym
o$wiadczenie o wypowiedzeniu dotarto do Wykonawcy. Zamawiajgcy zobowigzany jest do
uregulowania wszelkich naleznoéci za dostarczong energie do dnia rozwigzania Umowy."
Czy Zamawiajgcy samodzielnie kontrolowat bedzie wydatkowanie $rodkéw przeznaczonych na
sfinansowanie zaméwienia, w sposdb umozliwiajacy rozliczenie z tytutu faktycznie pobranej
energii, przed wykorzystaniem ww. srodkow?
Wykonawca zwraca sie takze z prosba o doprecyzowanie przedmiotowego zapisu poprzez
okreslenie, iz Zamawiajgcy moze zwiekszy¢ ilos¢ punktow poboru energii elektrycznej (PPE) lub
zmienic¢ taryfe danego punktu, jedynie w obrebie tych grup taryfowych, ktére zostaty okreslone i
wycenione w Ofercie Sprzedawcy. Punkty zinnych grup taryfowych, nieujetych w Ofercie,
oznaczaty bedg zmiane przedmiotu zamowienia. Z uwagi na powyzsze Wykonawca zwraca sie z
prosbg o dodanie nastepujgcego zapisu: ,Zwiekszenie punktéw poboru lub zmiana grupy
taryfowej mozliwe jest jedynie w obrebie grup taryfowych, ktére zostaty ujete w SIWZ oraz
wycenione w Formularzu Ofertowym Wykonawcy.”

Odpowiedz:
Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 2

W SIWZ rozdziat Il p.8 jest zapis: ,Energia elektryczna powinna spetnia¢ standardy jakoéciowg
obstugi zgodnie z zapisami ustawy Prawo energetyczne oraz rozporzadzeniami wykonawczymi
do tej ustawy i Polskimi Normami‘. Wykonawca informuje, ze za dotrzymanie standardow



jakosciowych energii elektrycznej odpowiada OSD, a przedmiotowy zapis powinien znalez¢ sie w
umowie o $wiadczenie ustug dystrybucji, zawartej pomiedzy Zamawiajgcym a OSD. Sprzedawca
nie moze ponosi¢ odpowiedzialnosci za ewentualne niewykonanie lub nienalezyte wykonanie
umowy przez OSD. Z uwagi na powyzsze Wykonawca zwraca sie z prosbg o usuniecie
wskazanej czesci zapisu

Odpowiedz:

Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 3

W SIWZ rozdziat Il p.16. Z uwagi na fakt, ze faktury VAT sg wysytane listem zwykiym,
Wykonawca nie jest w stanie okresli¢, w jakim terminie Zamawiajacy otrzyma fakture, co moze
powodowac¢ komplikacje przy ustalaniu prawidtowego terminu ptatnosci. Ponadto, w Swietle
przepiséw podatkowych okreslenie terminu ptatnosci na ilos¢ dni liczong od dnia otrzymania
faktury nie pozwala ustali¢ prawidtowej daty powstania obowigzku podatkowego, w konsekwencji
narazajgc Wykonawce na sankcje skarbowe z tytutu nieterminowego odprowadzenia podatku
VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towaréw i ustug
(Dz.U. 2004 Nr 54 poz. 535 z pdzn. zm.) stanowi, iz w przypadku dostaw energii elektrycznej
obowigzek podatkowy powstaje z chwilg wystawienia faktury. W zwigzku z powyzszym zwracamy
sig do Zamawiajgcego z zapytaniem, czy zgadza sie na zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu
w nastepujgcy sposob: ,Naleznosci wynikajgce z faktur VAT bedg ptatne w terminie ... dni od
daty wystawienia”.

Ponadto prosimy o usuniecie tresci:

-UWAGA Jesli w dokumentacji przetargowej wskazana jest nazwa handlowa firmy, towaru lub
produktu, Zamawiajgcy dopuszcza rozwigzania réwnowazne zgodne z danymi technicznymi i
parametrami zawartymi w dokumentacji. Jezeli Zamawiajgcy dopuszcza rozwigzania
rbwnowazne opisywanym w dokumentacji stanowigcej zatgcznik do SIWZ, ale nie podaje
minimalnych parametrow, ktére by te rownowaznos¢ potwierdzaty — Wykonawca obowigzany jest
zaoferowa¢ produkt o wiladciwosciach zblizonych, nadajgcy sie funkcjonalnie do
zapotrzebowanego zastosowania (arg. na podstawie sentencji wyroku Krajowej Izby
Odwotawczej z dnia 14 pazdziernika 2013 r. [sygn. akt: KIO 2315/13]). Wykonawca, ktory
powotuje sig na rozwigzania réwnowazne opisywanym przez Zamawiajgcego, jest obowigzany
wykaza¢, ze oferowane przez niego dostawy spetniajg wymagania okreélone przez
Zamawiajgcego. W przypadku opisania przez Zamawiajgcego przedmiotu zamoéwienia za
pomocg norm, aprobat, specyfikacji technicznych i systemoéw odniesienia, Zamawiajgcy
dopuszcza rozwigzania réwnowazne opisywanym. Wykonawca, ktéry powotuje sie na
rozwigzania rownowazne opisywanym przez Zamawiajgcego, jest obowigzany wykazaé, ze
oferowane przez niego dostawy spetniajg wymagania okreslone przez Zamawiajgcego”, gdyz nie
dotyczy to przedmiotu zaméwienia.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgody.

Pytanie 4

W SIWZ rozdziat XIV p.1. Czy Zamawiajacy dopuszcza zawarcie umowy z wybranym
Wykonawcg drogg korespondencyjng?

Odpowiedz:

Tak.

Pytanie 5

Zatgcznik nr 5 do SIWZ Projekt Umowy §3 ust.1. Informujemy, ze odpowiedzialno$¢ za
terminowos$¢ i prawidtowos¢ przekazanych danych niezbednych do przeprowadzenia procedury
zmiany sprzedawcy, dotyczacych poszczegdlnych punktéw poboru energii, lezy wytgcznie po
stronie Zamawiajgcego. Sprzedawca nie moze ponosi¢ odpowiedzialnosci za ewentualng
negatywng weryfikacje zgtoszen umowy przez OSD. Z uwagi na powyzsze, zwracamy sie z
prosbg o modyfikacje idodanie do zapisu tresci: ,Zamawiajgcy ponosi odpowiedzialno$¢ za
terminowo$¢ i poprawnos$¢ przekazanych danych, niezbednych do przeprowadzenia procedury
zmiany sprzedawcy.”



Odpowiedz:
Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 6

Zatgcznik nr 5 do SIWZ Projekt Umowy §3 ust.5. Czy Zamawiajgcy udzieli Wykonawcy
stosownego petnomocnictwa do zgtoszenia w imieniu Zamawiajgcego zawartej umowy sprzedazy
energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynnosci niezbednych do przeprowadzenia
procesu zmiany sprzedawcy u OSD wg wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawce? W
przypadku braku zgody na powyzsze prosimy o wyjasnienie czy Zamawiajgcy ponosit bedzie
odpowiedzialnos¢ za treS¢ przedstawionego wzoru petnomocnictwa i za jego ewentualne
zakwestionowanie przez OSD

Odpowiedz:

Tak.

Pytanie 7

Zatgcznik nr 5 do SIWZ Projekt Umowy §5 ust.7. Wykorawca informuje, ze zmiana mocy
umownej lub mocy przytaczeniowej jest mozliwa w ramach okreslonych w przedmiocie
zamowienia taryf. W zwigzku z powyzszym prosimy o modyfikacje zapiséw poprzez okreslenie, iz
,<Zamawiajgcy moze zwiekszy¢ moc przytagczeniowg/ umowng do obiektéw w ramach okreslonych
przez Zamawiajgcego w przedmiocie zamoéwienia grup taryfowych”..

Odpowiedz:

Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 8

Zatagcznik nr 5 do SIWZ Projekt Umowy §7 ust.6. Zamawiajgcy okreslit dzien zaptaty faktur VAT
jako date obcigzenia rachunku Zamawiajacego. Informujemy, ze zgodnie z art. 454 § 1 Kodeksu
Cywilnego, dotyczacego miejsca spetnienia $wiadczenia pienieznego, a takze zgodnie z
zasadami obowigzujgcymi w obrocie gospodarczym, za dzien zaptaty uznaje sie dzien, w ktérym
§rodki pieniezne wptyng na rachunek bankowy podmiotu, ktéremu nalezna jest zaptata. W
zwigzku z powyzszym Wykonawca zwraca sie z prosbg o zmiane tresci zapisu w sposob
nastepujacy: ,Za dzien zaptaty uznaje sie date uznania rachunku bankowego Wykonawcy”.
Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgody.

Pytanie 9

Zatgcznik nr 5 do SIWZ Projekt Umowy §9. Wykonawca zwraca sie z prosbg o wprowadzenie
adekwatnych kar umownych lub o usuniecie wskazanych zapiséw w catosci. W przypadku
wyrazenia zgody na rezygnacje z kar umownych, zwracamy sie z prosbg o modyfikacje zapiséw
do tresci: ,Strony ponoszg wobec siebie odpowiedzialno$¢ odszkodowawczg na zasadach
ogélnych do wysokosci poniesionej szkody (straty)”. Informujemy jednoczes$nie, ze zapisy w
obecnym ksztatcie wptywajg na wzrost ryzyka zwigzanego z realizacjg umowy po stronie
Wykonawcy, co z kolei moze negatywnie wplyngé na kalkulacje ceny ofertowej dla
Zamawiajgcego.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgody.

Pytanie 10

Zatgcznik nr 5 do SIWZ Projekt Umowy §11 ust.1 p. 1) . Wykonawca zwraca sie z prosbg o
zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu do tresci: "Ceny energii elektrycznej pozostang
niezmienne w okresie obowigzywania umowy, za wyjatkiem nowelizacji przepiséw skutkujgcych
zmiang kwoty podatku VAT Ilub podatku akcyzowego. Ceny energii elektrycznej zostajg
powiekszone o kwote wynikajgcg z obowigzkéw natozonych wiasciwymi przepisami, od dnia ich
wejécia w zycie, bez koniecznosci sporzgdzenia aneksu do umowy.".

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgody.

Pytanie 11



Zwracamy sie z zapytaniem czy Zamawiajgcy przekaze niezbedne dane oraz dokumenty do
przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel najpdzniej w dniu
podpisania umowy? Dokument zawierajgcy niezbedne dane stanowi¢ bedzie rowniez zatgcznik
do umowy.

Wytoniony Wykonawca bedzie potrzebowat do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy:

a) danych dla kazdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;

- opis punktu poboru;

- adres punktu poboru (miejscowos¢, ulica, numer lokalu, kod, gmina);

- grupa taryfowa (obecna i nowa);

- planowane roczne zuzycie energii;

- numer licznika;

- Operator Systemu Dystrybucyjnego;

- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;

- numer aktualnie obowigzujgcej umowy;

- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;

- numer ewidencyjny PPE;

- czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy;

b) dokumentéw dla kazdej jednostki objetej postepowaniem:

- petnomocnictwo do zgtoszenia umowy;

- dokument nadania numeru NIP;

- dokument nadania numeru REGON;

- KRS lub inny dokument na podstawie ktérego dziata dana jednostka;

- dokument potwierdzajgcy umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedazy energii
elektrycznej oraz petnomocnictwa.

Jednoczesnie informujemy, ze OSD moze odrzuci¢ zgtoszenia uméw sprzedazy zawierajgce
btedne dane skutkiem czego moze by¢ konieczno$¢ zakupu energii przez Zamawiajgcego od
tzw. sprzedawcy rezerwowego, o ktéorym mowa w art. 5 ust. 2a pkt 1 lit b) ustawy Prawo
energetyczne.

Odpowiedz:

Tak. Wszystkie niezbedne dane s3 juz podane w dokumentacji.

Pytanie 12

Wykonawca zwraca sie z prosbg o udzielenie nastepujgcych informaciji:

a) Czy Zamawiajgcy posiada aktualnie umowy kompleksowe czy rozdzielone na umowe
sprzedazy energii elektrycznej i umowe na $wiadczenie ustug dystrybuciji

Odpowiedz:

Zamawiajgcy posiada aktualnie umowy rozdzielone.

b) Czy umowy dystrybucyjne (jesli zamawiajacy posiada rozdzielone umowy) zawarte sg na czas
okreslony, czy nieokreslony?

Odpowiedz:

Umowy dystrybucyjne zawarte sg na czas nieokreslony.

c) Kto jest dotychczasowym sprzedawcg energii elektrycznej?
Odpowiedz: )
ENERGA-OBROT S.A. z siedzibg w Gdansku 80-309, przy Alei Grunwaldzkiej 472

d) Jaki jest okres wypowiedzenia obowigzujagcych umoéw kompleksowych/ umow sprzedazy
energii elektrycznej?

Odpowiedz:

Z dnie 31.12.2019 r. wygasajg aktualne umowy sprzedazy energii elektryczne;.

e) Czy Zamawiajgcy samodzielnie wypowie obowigzujace umowy w terminach pozwalajgcych na
skuteczne przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy, czy tez upowazni do tej czynnosci
Wykonawce?

Odpowiedz:

Z dnie 31.12.2019 r. wygasajg aktualne umowy sprzedazy energii elektrycznej.



f) Czy Zamawiajgcy samodzielnie zawrze umowe o $wiadczenie ustug dystrybucji w przypadku
punktéw poboru, dla ktérych obowigzywaty dotychczas umowy kompleksowe oraz w przypadku
punktéw poboru, dla ktorych umowa dystrybucyjna zostata zawarta na czas okreslony, w termie
umozliwiajgcym skuteczne przeprowadzenie procedury zmiany sprzedawcy ?

Odpowiedz:

Umowy dystrybucyjne zawarte sg na czas nieokreslony.

g) Czy Zamawiajacy ma zawarte umowy/ aneksy w ramach akcji promocyjnych lojalno$ciowych,
ktore uniemozliwiajg zawarcie nowej umowy sprzedazowej w terminach przewidzianych w SIWZ?

Jesli tak - jakie s terminy wypowiedzen umow/anekséw w ramach  akcji
promocyjnych/programoéw lojalnosciowych ?”.

Odpowiedz:

Nie.

Pytanie 13

Zwracamy sie z prosba o udzielenie informacji, czy Zamawiajgcy uwzgledni w umowie z
wytonionym w postepowaniu Wykonawcg zapisy dotyczace zabezpieczenia realizacji zamowienia
z uwagi na ryzyko kredytowe, zaproponowane przez \Wykonawce?

Odpowiedz:

Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 14

Zwracamy sie z prosbg o udzielenie informacji, czy Zamawiajacy uwzgledni w umowie
z wytonionym w postepowaniu Wykonawcg zapisy dotyczace ustanowienia zabezpieczenia
naleznosci, zaproponowane przez Wykonawce?

Odpowiedz:

Zgodnie z SIWZ.




